



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΠΕΣ-ΝΑΤ

Αρ.Φύλλου 54 * Ιούλης - Αυγούστος - Σεπτέμβρης

Χρόνος ίδρυσης 1979
ΑΦΜ: 998025746



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)
Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όρ.) - Πειραιάς ΤΚ 18535 - Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ 2023

Καλούνται ΟΛΑ τα Μέλη της ΠΕΣ-ΝΑΤ να συμμετάσχουν στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση Αρχαιρεσιών 2023 της Ένωσης, με θέμα ημερήσιας διάταξης:

1. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής Αρχαιρεσιών 2023 Σύμφωνα με τα άρθρα 12 & 13 του Καταστατικού.

Μέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης ορίζεται η Πέμπτη 28 Σεπτέμβρη 2023, ώρα 10:30 π.μ., στην αίθουσα συνελεύσεων του 2^{ου} ορόφου του Μεγάρου της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά και σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη από το καταστατικό απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί την επόμενη Πέμπτη 5 Οκτώβρη 2023 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο με το ίδιο θέμα.

Π Ρ Ο Σ Ο Χ Η :

Επειδή κατά την πρώτη μέρα είναι αδύνατο να επιτευχθεί η προβλεπόμενη από το καταστατικό απαρτία, κά-
νουμε γνωστό στα μέλη ότι **η Γενική Συνέλευση θα διεξαχθεί οπωσδήποτε, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων, την Πέμπτη 5 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθουσα συνελεύσεων του 2^{ου} ορόφου του Μεγάρου της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά.**

Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, έχουν τα τακτοποιημένα οικονομικά μέλη, όπως ορίζεται καταστατικά. Η οικονομική τακτοποίηση των μελών είναι δυνατόν να γίνεται και κατά την προσέλευση των μελών στη Γενική Συνέλευση.

Για τη Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Αναγνώστης Μουμτζής

Σωτήρης Παπαπαναγιώτου

**Ολοι την Πέμπτη 5 Οκτώβρη στις 10:30 π.μ.
στην αίθουσα της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132
στον Πειραιά στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου
μας για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής
για την ανάδειξη νέας διοίκησης
Δυνατό σωματείο για να δυναμώσουν οι αγώνες
και οι διεκδικήσεις μας.**

**Να γίνουμε περισσότεροι που θα αγωνιζόμαστε
και θα διεκδικούμε,
με βάση αυτά που σήμερα έχουμε ανάγκη
Σε αυτήν τη μάχη για να δυναμώσει το σωματείο μας
όλοι μπορούμε να συμβάλουμε,
δεν περισσεύει κανείς.**

Ωρες ευθύνης για κάθε συνταξιούχο, για κάθε εργαζόμενο

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση του σωματείου μας πραγματοποιείται σε περίοδο συνέχισης της υλοποίησης μιας σειράς βάρβαρων αντιλαϊκών μέτρων που νομοθετεί η κυβέρνηση της ΝΔ με τη συνδρομή του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και των άλλων συμπληρωμάτων τους.

Χωρίς καθυστέρηση, πρέπει να βρεθούμε σε αγωνιστική δράση και ετοιμότητα για τα χειρότερα που θα βρούμε μπροστά μας, κάνοντας καθαρό ότι **δεν είμαστε διατεθειμένοι να ξαναπατώσουμε για τα κέρδη των λίγων!**

Όλες οι εμβληματικές αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις είναι γραμμένες «χαρτί και καλαμάρι» στο **Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Σταθερότητας**, και στο αναθεωρημένο σχέδιο για το **Ταμείο Ανάκαμψης**, τα οποία προβλέπουν τα εξής:

Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Σταθερότητας, προβλέπει διπλασιασμό των πρωτογενών πλεονασμάτων τα επόμενα τρία χρόνια, ώστε να φτάσουν σταδιακά στο 2,5% του ΑΕΠ, που μεταφράζονται σε πάνω από 5 δισ. πρόσθετης φοροληστείας κάθε χρόνο, ενώ ο πάτος του βαρελιού για τον λαό δεν βρίσκεται ούτε εκεί, αφού τους επόμενους μήνες έρχεται το νέο Σύμφωνο Σταθερότητας, με το οποίο αυστηροποιείται ο έλεγχος για το πώς θα αξιοποιούνται τα πρωτογενή πλεονάσματα, βάζοντας «κόφτη» στις κρατικές δαπάνες που αφορούν ακόμα και στοιχειώδεις λαϊκές ανάγκες.

Ταμείο Ανάκαμψης. Οι «προτεραιότητες» αυτές καταγράφονται άλλωστε και στο αναθεωρημένο σχέδιο για το Ταμείο Ανάκαμψης που έστειλε η κυβέρνηση στην Κομισιόν, κι ενώ «πέφτουν κορμιά» για τη μοιρασιά της πίτας.

Τα κόμματα που έχουν κοινό τους πρόγραμμα το Ταμείο Ανάκαμψης - ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, κουτοπόνηρα παρουσιάζουν τα 32 δισ. ευρώ, που θα ξεκοκαλίσουν οι μονοπωλιακοί όμιλοι στην Ελλάδα ως «δωρεάν» επιδοτήσεις από την ΕΕ. **Συνταξιούχοι, εργαζόμενοι, όλα τα λαϊκά στρώματα θα κληθούν και πάλι να το πληρώσουν το μεγάλο φαγοπότη των μονοπωλίων για τα επόμενα 35 χρόνια (μέχρι το 2058).**

Τα 32 δισ. ευρώ, δίνονται σταδιακά, προϋπόθεση για την εκταμίευση των επόμενων δόσεων είναι να περνάει από τη Βουλή βάρβαρα μέτρα, όπως δείχνει και το αντεργατικό τερατούργημα που φέρνει η κυβέρνηση, και η υλοποίηση των δεκάδων αντιλαϊκών προαπαιτούμενων.

Μάλιστα, ο νέος κύκλος της επίθεσης προβλέπει:

Νέα σαρωτική επίθεση σε εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Καθήλωση μισθών και συντάξεων, ένταση της φοροληστείας. Νέους «κόφτες» στην Υγεία, την Παιδεία. Το πογκρόμ πλειστηριασμών. Την ιδιωτικοποίηση του νερού. Επιπλέον, επιταχύνει την εφαρμογή της «πράσινης μετάβασης», ήτοι περαιτέρω γιγάντωση της ενεργειακής φτώχειας.

**Με αποφασιστικότητα και αισιοδοξία
Μαζική - μαχητική απάντηση! Να ξηλωθεί
όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο**

Κανένας συμβιβασμός στις συντάξεις πείνας, στους μισθούς φιλοδωρήματα, Μαζί με τα εργαζόμενα παιδιά μας περνάμε στην αντεπίθεση

Η κυβέρνηση της ΝΔ, ήδη νομοθέτησε κατακαλόκαιρο (27/8/23), δουλειά μέχρι και τα 74 έτη για μια πενιχρή σύνταξη.

Μάλιστα ως ...«δικαίωμα» εμφάνισε η κυβέρνηση, το να εργάζεται κανείς μέχρι τα 74 έτη, με τη συνδρομή του ΠΑΣΟΚ που υπερψήφισε αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ και των άλλων συμπληρωμάτων τους που ψήφισαν παρών δηλαδή «υπέρ», Κάποιοι, μάλιστα, όπως τα στελέχη του φασιστικού μορφώματος «Σπαρτιάτες», σηκώνουν και μα-νίκια για να υπερασπιστούν τη συγκεκριμένη διάταξη. Μόνο το ΚΚΕ καταψήφισε.



ΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΕΚΤΡΩΜΑ ΠΟΥ ΦΕΡΝΟΥΝ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ

Φέρνει νομοσχέδιο με βάση Οδηγία της ΕΕ που επι-τρέπει την εργασία 13 ώρες τη μέρα, 78 ώρες τη βδομάδα και μάλιστα προμοτάροντάς το σαν ελευθερία για τους εργάτες! Η δεύτερη και η τρίτη δουλειά δεν είναι ελεύθερη επιλογή για τους εργαζόμενους, αλλά εξαναγκασμός που σχετίζεται με το ότι ο 1ος μισθός τελειώνει στις 15 κάθε μήνα και η ακρίβεια σε όλα τα βασικά είδη λαϊκής κατανάλωσης τσακίζει κόκαλα.

Εισάγει συμβάσεις ακόμα και μηδενικών ωρών, που σημαίνει δουλειά όποτε και για όσο θέλει ο εργοδότης, χωρίς να ξέρεις πόσο ή αν θα πληρωθείς κάθε μήνα!

Δίνει το δικαίωμα στους εργοδότες για 3ωρη απα-σχόληση, για ειδοποίηση για δουλειά ακόμα και 24 ώρες πριν, μια ζωή - λάστιχο για τους εργαζόμενους!

Και προφανώς, συμπληρώνει το έκτρωμα Χατζηδάκη, μετατρέποντας σε ποινικό αδίκημα το δικαίωμα στην περιφρούρηση της απεργίας, με την απειλή ακόμα και φυλάκισης!

Οι συνταξιούχοι δεν θα μένουμε σιωπηλοί αλλά μα-χητικοί σε όλα τα παραπάνω αλλά και στην απειλή της κυβέρνησης απέναντι στα εργαζόμενα παιδιά και εγγόνια μας για ποινικοποίηση της απεργίας, ακόμα και με φυλάκιση όποιου εμποδίζει την οργανωμένη απεργοσπασία.

Η ΠΕΣ/ΝΑΤ συμμετείχε στις παρακάτω κινητοποιήσεις:

- Τη Δευτέρα 3 Ιούλη, συμμετείχαμε στην αποτροπή 10 πλειστηριασμών λαϊκών κατοικιών που κατάφεραν σω-ματεία και φορείς, με τις κινητοποιήσεις που πραγμα-τοποιήσαμε στις εταιρείες διαχείρισης «κόκκινων» δα-νείων «Ceral» και «doValue», στο Μοσχάτο.
- Τη Δευτέρα 24 Ιούλη, στη Συγκέντρωση στο υπουργείο Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας με σύνθημα: ΩΣ ΕΔΩ! Έκαναν την Αττική «κρανίου τόπο» για τους πολλούς και Ριβιέρα για τα κέρδη των λίγων.
- Την Τρίτη 25 Ιούλη στην παράσταση διαμαρτυρίας στο υπ. Οικονομικών, για να ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΓΙΑ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΑ 74 ΕΤΗ. «Δεν θα ζούμε και θα πεθαίνουμε για τα αφεντικά!».
- Την Τρίτη 8 Αυγούστου, συμμετείχαμε στην μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Εργασίας, με κάλεσμα του ΠΑΜΕ, ενάντια στο νέο αντεργατικό τερατούργημα που ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρνηση της ΝΔ, υπηρετώντας τις ανάγκες της μεγαλοεργο-δοσίας για ακόμα μεγαλύτερη «ευελιξία» και περιστολή του δικαιώματος στην απεργία.
- Την Τετάρτη 9 Αυγούστου στη συγκέντρωση της ΕΕ-ΔΥΕ στην Αθήνα για τα 78 χρόνια από το ιμπεριαλιστικό έγκλημα σε Χιροσίμα - Ναγκασάκι. Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στον πόλεμο και τις νέες πυρηνικές απειλές.
- Την Παρασκευή 25 Αυγούστου, συμμετείχαμε στο Λαϊκό συλλαλητήριο στο Σύνταγμα για την προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού και την προ-στασία του περιβάλλοντος και του όποιου δασικού πλούτου έχει απομείνει.
- Την Τρίτη 30 Αυγούστου, συμμετείχαμε στην κινητο-ποίηση έξω από τα γραφεία της «do Value» (Μοσχάτο), ενάντια στον πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας τε-τραμελούς εργατικής οικογένειας.
- Την Παρασκευή 1 Σεπτεμβρη, συμμετείχαμε με τα τα-ξικά συνδικάτα στην παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Εργασίας ενάντια στο νομοσχέδιο που γι-γαντώνει την ευελιξία και χτυπάει παραπέρα το δικαίωμα στην απεργία.

**Δεν βγαίνει ο μήνας με τίποτα για τους συνταξιούχους,
για να έχουν πακέτα με τη σέσουλα οι όμιλοι**

**Ο λόγος περνάει στους ίδιους
τους συνταξιούχους και στην πάλη
μας για να καταργηθούν οι
αντιασφαλιστικοί νόμοι που από 100
μεριές μας ρουφάνε το εισόδημα**

Οι συντάξεις είναι καθηλωμένες εδώ και 13 χρόνια. ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ φόρτωσαν στις πλάτες μας τρία κατά σειρά μνημόνια, με τις αντίστοιχες περικοπές στις συντάξεις μας και μια ντουζίνα αντιασφαλιστικούς νόμους. Όλα αυτά έχουν ως αποτέλεσμα το 35% των συνταξιούχων να παίρνουν σύνταξη κάτω από 500 ευρώ μεικτά!

Συνεχίζεται στην σελ. 3

Μας στερούν την δημόσια δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Η κατάσταση στις δημόσιες δομές Υγείας είναι πλέον διαλυτική με μεγάλους κινδύνους για τους ασθενείς. Το σωματείο μας σχεδόν καθημερινά δέχεται παράπονα για τις εγκληματικές ελλείψεις σε όλους τους τομείς της Υγείας. Η ΠΕΣ-ΝΑΤ πραγματοποίησε παρεμβάσεις στο Κέντρο Υγείας Πειραιά (πρώην Οίκος Ναύτη) που είναι «γυμνό» από γιατρούς, όπως και όλα τα Κέντρα Υγείας. Απαιτήσαμε να δοθεί τέλος σε αυτή την αθλιότητα.

Επίσης συμμετείχαμε στα μαζικά συλλαλητήρια των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων (ΣΕΑ), στο υπουργείο Υγείας διεκδικώντας: Άμεση πρόσληψη προσωπικού στην Υγεία. Δωρεάν Υγεία και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δημόσιο σύγχρονο σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ακρίβεια και καύσιμα στα ύψη, ατέλειωτοι αυξημένοι φόροι, ράλι στην τιμή του ρεύματος και νέο «κύμα» πλειστηριασμών. Αυτό είναι ένα μόνο μέρος της αντιλαϊκής πραγματικότητας που περιμένει εκατομμύρια



λαϊκά νοικοκυριά τον Σεπτέμβρη. Ο πληθωρισμός των τροφίμων έφτασε στο 12,6% τον Ιούνιο του 2023, από 7,5% τον Φλεβάρη του 2022. Σε βασικά είδη διατροφής, οι αυξήσεις ξεπερνούν το 40% την τελευταία διετία.

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

Δεν δικαιούνται αναδρομικά λόγω του νόμου Κατρούγκαλου

Δεν δικαιούνται αναδρομικά, διαφορές από επικουρικές συντάξεις και Δώρα - επιδόματα, 16.000 συνταξιούχοι, σύμφωνα με απόφαση στις αρχές Αυγούστου 2023 του Συμβουλίου της Επικρατείας επειδή δεν έχουν δικαίωμα να ασκήσουν αγωγές για τις παροχές αυτές, αφού έτσι παραβαίνεται ο αντιστασιατικός νόμος 4387/2016 ή αλλιώς ο νόμος Κατρούγκαλου.

Οι συνταξιούχοι διεκδικούσαν από τον ε-ΕΦΚΑ την αναδρομική καταβολή των διαφορών σε επικουρικές συντάξεις και Δώρα - επιδόματα (13η και 14η σύνταξη) μιας τετραετίας (2012 έως 2016), όπως και αποζημίωση από το Δημόσιο λόγω της μη καταβολής των ποσών αυτών.

Το Α' Τμήμα του ΣΤΕ εξέδωσε πιλοτική απόφαση, στην οποία σημειώνει ότι «δεν καταβάλλονται, στο πλαίσιο των ρυθμίσεων του συνταξιοδοτικού συστήματος του ν. 4387/2016, τα Δώρα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας που είχαν καταργηθεί με το άρθρο πρώτο του ν. 4093/2012 και των οποίων η κατάργηση κρίθηκε αντισυνταγματική με τις 2287-2288/2015 αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣΤΕ».

Και δεν καταβάλλονται καθώς «δεν υφίσταται αγωγήμη

Από τις αρχές του 2024 προβλέπεται να τερματιστούν οι προσωρινές οριζόντιες κρατικές επιδοτήσεις για τα καύσιμα και το ηλεκτρικό ρεύμα, ενώ ο ενεργειακός πόλεμος ανάμεσα στα αντίπαλα κέντρα συνεχίζεται και μπορεί να οδηγήσει σε νέες αυξήσεις τιμών.

Συνεχίζεται η μεγάλη ληστεία του λαϊκού εισοδήματος, με τον ΦΠΑ στα είδη διατροφής να κυμαίνεται μεταξύ 13% και 24%. Απ' την άλλη, θα συνεχιστούν η νομική φοροαπαλλαγή των εφοπλιστών, ο αναβαλλόμενος φόρος των τραπεζών και οι ελαφρύνσεις για τους μονοπωλιακούς ομίλους.

Επομένως, όχι μόνο δεν θα αναπληρωθούν οι μεγάλες απώλειες του λαϊκού εισοδήματος από το 2009, αλλά θα υπάρξει και νέα μείωση.

Το μόνο δίλημμα που ορθώνεται πάνω από κάθε πτυχή της καθημερινότητάς μας είναι: Τα κέρδη τους, ή οι ζωές μας.

Αυτό ζούμε τις τελευταίες βδομάδες με την εγκληματική και επιλεκτική ανικανότητα του κράτους να προστατεύσει τις ανθρώπινες ζωές και τις λαϊκές περιουσίες από τις πυρκαγιές.

Ενα κράτος που αφήνει τη χώρα με ανύπαρκτη αντιπυρική προστασία, **αλλά λεφτά έχουν να παραδίνουν πυρομαχικά, που τα πλήρωσε χρυσά ο ελληνικός λαός, και όπλα στην Ουκρανία,** μεγαλώνοντας την εμπλοκή και τους θανάσιμους κινδύνους για την πατρίδα μας.

Ενα κράτος που έδωσε εκατομμύρια για να φτιάξει το ΝΑΤΟικών προδιαγραφών λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, **αλλά για την αντιπυρική προστασία της περιοχής δίνει ψίχουλα!**

Εδώ τα μισά κτίρια δεν έχουν ελεγχθεί, δεν έχουν προσεισμικό έλεγχο και δίνουν δισεκατομμύρια σε όλους τους επιχειρηματικούς ομίλους.

Επιβεβαιώνουν την ορθή, τη μαχητική και παλικαρίσια στάση που κράτησε το εργατικό - συνταξιοχικό κίνημα μέσα από τις κινητοποιήσεις του όλο το προηγούμενο διάστημα, **ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό.**

αξίωση για τις παροχές αυτές, για τον μετά την 12.5.2016 χρόνο», δηλαδή για τον μετά την ισχύ του ν. 4387/2016 χρόνο.

Επίσης, αναφέρει το ότι «δεν προβλέπονται από το νέο ασφαλιστικό σύστημα του ν. 4387/2016 από 12.5.2016 και εφεξής ούτε καταβάλλονται κατά τον, κατά τις διατάξεις του νόμου αυτού, επανυπολογισμό των συντάξεων των παλαιών συνταξιούχων».

Αναδρομικό ... τσάκισμα

Το έκανε πάλι το ...θαύμα του ο εμβληματικός αντιστασιατικός νόμος της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ (νόμος Κατρούγκαλου) του 2016.

Και βέβαια φανερώνει την υποκρισία της σημερινής κυβέρνησης, που σε κάθε παρόμοια διεκδίκηση των συνταξιούχων, τους λέει «τραβάτε στα δικαστήρια κι αυτά θα αποφασίσουν».

Μπορεί να έχουν περάσει 7 χρόνια λοιπόν από την ψηφίση του αντιστασιατικού εκτρώματος, τα ...μνημόνια να είναι «παρελθόν», αλλά οι νόμοι τους εξακολουθούν να τσακίζουν τους συνταξιούχους και να «θωρακίζουν» το σύστημα από τις διεκδικήσεις τους.

Η πορεία του κινήματος των συνταξιούχων έχει αποδείξει, ότι μέχρι σήμερα ότι έχουμε αποκρούσει, αναβάλει και κερδίσαμε, είναι αποτέλεσμα των αγώνων μας και όχι δικαστικών αποφάσεων.

Ούτε βήμα πίσω από τη διεκδίκηση ουσιαστικών αυξήσεων, 13ης και 14ης σύνταξης



Όλες οι κυβερνήσεις, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, υπηρετώντας τα μεγάλα συμφέροντα, λήστεψαν τους συνταξιούχους, οι συντάξεις έχουν μειωθεί στο μισό με ευθύνη τους, έδειξαν ιδιαίτερη εχθρότητα, κατέργησαν ακόμα και το ΕΚΑΣ, την 13η και 14η σύνταξη.

Η ΝΔ όχι μόνο δεν κατέργησε τον νόμο Κατρούγκαλου, αλλά τον ισχυροποίησε παραπέρα με τον νόμο Βρούτση, για ακόμα πιο αποτελεσματική ισοπέδωση συντάξεων και δικαιωμάτων.

Που οδηγεί αυτό;

Οδηγεί όλους τους συνταξιούχους σε συντάξεις πείνας για τις επόμενες δεκαετίες, οι οποίες θα επιχειρείται να συγκαλύπτονται με προσωρινά επιδόματα φτώχειας.

Παραμένουν σε ισχύ οι τεράστιες περικοπές στις συντάξεις, δεν υπάρχει καμία στήριξη των χαμηλοσυνταξιούχων, δεν υπάρχουν κατώτατα όρια, το κράτος εγγυάται μόνο ένα φιλοδώρημα - 384 ευρώ το πολύ - στους απόμαχους της δουλειάς.

Ντροπή πρέπει να νιώθουν και για το αίσχος των συντάξεων που εκκρεμεί η έκδοσή τους. Ουσιαστικά μιλάμε για χιλιάδες οικογένειες χωρίς εισόδημα, που πρέπει να καλύψουν έξοδα για φάρμακα, για γιατρούς, που με την εργασία τους τα προηγούμενα χρόνια έχουν προπληρώσει τις συντάξεις τους και σήμερα δεν τις παίρνουν.

Η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει να εφαρμόζει απρόσκοπτα την «προσωπική διαφορά», του νόμου Κατρούγκαλου για όλους τους συνταξιούχους πριν από τον Μάη του 2016, που λειτουργεί ως μόνιμος «κόφτης» στις ήδη πετσοκομμένες συντάξεις.

- 1 εκατομμύριο συνταξιούχοι δεν πήραν καμία αύξηση, λόγω "προσωπικής διαφοράς", και δεν θα παίρνει αύξηση όσο αυτή παραμένει.

- Κανένας συνταξιούχος δεν πήρε αύξηση στην επικουρική του σύνταξη.

- Όσοι πήραν κάποια αύξηση, αυτή είναι πολύ κατώτερη από τον τρέχοντα πληθωρισμό και, αφού πέρασαν τον φορολογικό συντελεστή, ένα μεγάλο μέρος τους θα το πάρει η εφορία.

- Όσοι πήραν λογιστική αύξηση, είχαν "προσωπική διαφορά" και πέρασαν το φράγμα του ΑΚΑΓΕ (Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών), σε αυτούς προστέθηκε νέα, μεγαλύτερη "προσωπική διαφορά" και δεν πρόκειται να πάρουν αύξηση.

Όλα αυτά τη στιγμή που ο πληθωρισμός και η ακρίβεια έχουν απογειωθεί.

Δυνατό σωματείο για να δυναμώσουν οι αγώνες και οι διεκδικήσεις

Συμμετέχουμε μαζικά στις αρχαιρεσίες, ενισχύουμε την ΠΕΣ-ΝΑΤ για τις επόμενες μάχες

Σε αυτήν τη μάχη για να δυναμώσουμε το σωματείο μας όλοι μπορούμε να συμβάλουμε, δεν περισσεύει κανείς. Ο καθένας μας μπορεί να πάρει πρωτοβουλίες, να πάρει νέες εγγραφές ώστε να καταγραφεί ένα παραπάνω βήμα στη μαζικοποίηση της Ένωσής μας.

Συσπειρωμένοι στο σωματείο μας, ΔΙΕΚΔΗΚΟΥΜΕ:

- Να νομοθετηθεί η επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, ως μόνιμο και αναφαίρετο δικαίωμα. Άμεση καταβολή των πληρωμένων δώρων.
- Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο ύψος του πληθωρισμού, κύριες και επικουρικές, με την ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς».
- Καταβολή των αναδρομικών σε όλους, χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα.
- Κατώτατη σύνταξη στα 650 ευρώ, άμεση έκδοση συντάξεων.
- Την κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό των ελλειμμάτων στα επικουρικά ταμεία, την κατέργηση των κρατήσεων για την Υγεία, την απόδοση του 0,5% του ΑΕΠ, όπως αυτό έχει ψηφιστεί με βάση τον νόμο 4670/20.
- Την κατέργηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και σε είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.
- Κατέργηση του ΦΠΑ και των ειδικών φόρων Κατανάλωσης στα καύσιμα, στο ηλεκτρικό ρεύμα, στο πετρέλαιο θέρμανσης & στο φυσικό αέριο για οικιακή χρήση.
- Την απαγόρευση των πλειστηριασμών σε κύριες κατοικίες εργατικών - λαϊκών οικογενειών.
- Οι συντάξεις χρειάς να καταβάλλονται όλες (παλιές και νέες) με τη νομοθετική ρύθμιση του 2019 και σε καμία περίπτωση κάτω από την εθνική σύνταξη.

Μηνιαίο εξωϊδρυματικό επίδομα Οίκου Ναύτηγια τους πάσχοντες από τετραπληγία και παραπληγία

Μετά από πολλών χρόνων παρεμβάσεων του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος και των συνταξιούχων, επιτέλους οι πάσχοντες συνάδελφοι ασφαλισμένοι του Οίκου Ναύτη τετραπληγικοί - παραπληγικοί δικαιώθηκαν.

Ετσι με κοινή υπουργική απόφαση του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Ναυτιλίας το σχετικό επίδομα καθορίζεται σε 848 ευρώ μηνιαίως αναδρομικά από 1-5-2023.

Η σχετική απόφαση δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα της κυβέρνησης με αριθμό 4961/Β'8-8-2023.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τη Γραμματεία Επιτροπής Επιδομάτων του Οίκου Ναύτη.

Απαιτούμε δωρεάν φάρμακα την ώρα που τα χρειαζόμαστε

Πολλοί συνάδελφοι μας δεν έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στα πανάκριβα φάρμακα, άλλοι δεν τα βρίσκουν.

Άβυσσος ανάμεσα στα συμφέροντα φαρμακοβιομηχάνων και λαού

Μπορούμε να φρεσκάρουμε λίγο τη μνήμη με ορισμένα στοιχεία:

Η φαρμακευτική δαπάνη των κρατικών προϋπολογισμών το 2009 ήταν 5,1 δισ. ευρώ και το 2018 ήταν 1,945 δισ. ευρώ.

Για τη μείωση αυτού του ποσού υπήρξε κοινή επιχειρηματολογία από τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, είτε ως κυβερνήσεις είτε ως αντιπολίτευση, για "μείωση της σπατάλης", για "αντιμετώπιση της πολυφαρμακίας", για "νοικοκύρεμα" κ.λπ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά τη διάρκεια της εξεταστικής επιτροπής για το σκάνδαλο της NOVARTIS, οι εκπρόσωποι αυτών των κομμάτων διεκδικούσαν ποιος συνέβαλε πιο αποτελεσματικά στη μείωση της δημόσιας φαρμακευτικής δαπάνης κατά 62%, που είχε σαν αποτέλεσμα την εκτόξευση των δαπανών των ασθενών για φάρμακα;

Σχετικά με τη συμμετοχή των ασθενών στη φαρμακευτική δαπάνη.

Όλες οι κυβερνήσεις εφάρμοσαν μέτρα, προκειμένου να αυξηθεί η συμμετοχή των ασθενών στη φαρμακευτική δαπάνη και αντίστοιχα να μειωθεί η κρατική και ασφαλιστική δαπάνη (δημόσια δαπάνη).

Με τους εξής τρόπους:

A) Με την καθιέρωση της "ασφαλιστικής τιμής" των φαρμάκων που για ένα μεγάλο μέρος τους είναι μικρότερη της πραγματικής λιανικής τιμής. Επομένως, η θεσμοθετημένη συμμετοχή (0% - 10% - 25%) υπολογίζεται στην ασφαλιστική τιμή και οι ασθενείς ανάλογα πληρώνουν εξολοκλήρου ή μέρος της διαφοράς από τη λιανική τιμή. Το αποτέλεσμα είναι για ένα φάρμακο το 25% συμμετοχής του ασθενούς και το 75% του ΕΟΠΥΥ να μετατρέπεται έως 80% και 20% αντίστοιχα.

B) Με την καθιέρωση πληρωμής του 1 ευρώ ανά συνταγή από τους ασφαλισμένους, το οποίο αφαιρείται από τη συμμετοχή του ΕΟΠΥΥ. Το αποτέλεσμα είναι το 25% συμμετοχής του ασθενούς και το 75% του ΕΟΠΥΥ για ένα φάρμακο αξίας 10 ευρώ να μετατρέπεται σε 35% και 65% αντίστοιχα.

Γ) Με τη διεύρυνση της "αρνητικής λίστας" των φαρμάκων, των ΜΗΣΥΦΑ και των ΓΕΔΙΦΑ (που πωλούνται εκτός φαρμακείων) που όλες αυτές οι κατηγορίες δεν αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ.

Το αποτέλεσμα είναι ότι μόνο για τα αποζημιούμενα από τον ΕΟΠΥΥ φάρμακα η μεσοσταθμική συμμετοχή των ασθενών από 9% που έπρεπε να είναι, έχει εκτιναχθεί πάνω από το 30%. Με όλα αυτά κατέληξε το κράτος και τα ασφαλιστικά ταμεία να πληρώνουν κατά 57,7% λιγότερα, ενώ οι ασφαλισμένοι να πληρώνουν συμμετοχή κατά 43,1% περισσότερα σε σχέση με το 2009 και με την τάση αυτή η αναλογία να επιδεινώνεται σε βάρος των ασθενών.

Δ) Πιο συγκεκριμένα, για το 2021 η συμμετοχή των ασθενών στη φαρμακευτική δαπάνη ήταν συνολικά 1,6 δισ. ευρώ. Από αυτά:

Μόνο 383 εκατ. ευρώ αφορούσαν στη θεσμοθετημένη συμμετοχή (0%, 10%, 25%) για φάρμακα.

Το ποσό που κατέβαλαν για την κάλυψη της διαφοράς μεταξύ λιανικής και ασφαλιστικής τιμής διαμορφώθηκε στα 267 εκατ. ευρώ.

Για τα ΜΗΣΥΦΑ, οι ασθενείς πλήρωσαν 308 εκατ. ευρώ, ενώ για φάρμακα της "αρνητικής λίστας" πλήρωσαν 129 εκατ. ευρώ.

Πλήρωσαν 521 εκατ. ευρώ για φάρμακα που αποζημιώνονται αλλά δεν τα συνταγογράφησαν για διάφορους λόγους (αποφυγή πληρωμής ιατρικής επίσκεψης, φάρμακα που στοιχίζουν πιο φτηνά εκτός συνταγογράφησης, δυσκολία στα ιατρικά ραντεβού κ.λπ.)

Η κυβέρνηση της ΝΔ μια χαρά διατήρησε το ξεζούμισμα των συνταξιούχων, ύψους 750 εκατ. ευρώ, αφού πρώτα ο ΣΥΡΙΖΑ επέβαλε την αύξηση της εισφοράς των συνταξιούχων στον κλάδο Υγείας (από 4% σε 6%) στις κύριες συντάξεις και την επιβολή 6% στις επικουρικές; Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι συνεχίζουμε τις αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις, διεκδικώντας:

- Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους, σύγχρονης και απρόσκοπτης φαρμακευτικής περίθαλψης σε όλους.
- Κατάργηση του 1 ευρώ ανά συνταγή.
- Κατάργηση του ΦΠΑ στα φάρμακα.
- Κατάργηση της "ασφαλιστικής τιμής". Όλα τα φάρμακα να αποζημιώνονται στη βάση της λιανικής τιμής.
- Κατάργηση των ΜΗΣΥΦΑ και ΓΕΔΙΦΑ. Όλα τα φάρμακα να συνταγογραφούνται δωρεάν και να αποζημιώνονται 100% με κρατική χρηματοδότηση και φορολογία του κεφαλαίου».

Πάρτι κερδών

Την ηγετική θέση τους στον διεθνή ναυτιλιακό στίβο επιβεβαιώνουν και φέτος οι Έλληνες εφοπλιστές, όπως αποτυπώνεται στην πρόσφατη έκθεση της Ενωσης τους. Με βάση τα στοιχεία, λοιπόν, ο ελληνικός εφοπλισμός ελέγχει το 21% της παγκόσμιας χωρητικότητας, με έναν στόλο πάνω από 5.500 πλοία.

Το «εθνικό κεφάλαιο», όπως το χαρακτηρίζουν οι ίδιοι οι εφοπλιστές, ελέγχει 1 στα 3 πετρελαιοφόρα, 1 στα 4 φορτηγά ξηρού φορτίου και πάνω από 1 στα 5 μεταφορές LNG!

Μάλιστα, ο μέσος όρος χωρητικότητας του ελληνόκτητου στόλου είναι σχεδόν διπλάσιος σε σχέση με τον μ.ο. σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ ήδη οι Έλληνες εφοπλιστές έχουν παραγγείλει άλλα 241 νέα βαπόρια, μια αύξηση κατά 40% σε σχέση με πέρυσι.

Όπως και να χαρακτηρίσει δηλαδή κανείς αυτό το «πάρτι κερδών», θα πέσει έξω. Ένα «πάρτι» για το οποίο περισσεύουν οι δηλώσεις περηφάνιας τόσο από τους ίδιους τους εφοπλιστές όσο και από τα αστικά κόμματα. Ποια είναι η άλλη όψη αυτής της μεγάλης επιτυχίας;

Οι απίστευτες φοροαπαλλαγές που απολαμβάνουν οι πλοιοκτήτες και μάλιστα με συνταγματική «βούλα», η εθελοντική φορολογία που θεσπίστηκε επί ΣΥΡΙΖΑ και εξακολουθεί να εφαρμόζεται από τότε και από τη ΝΔ, σε αντίθεση βέβαια με την υποχρεωτική φοροαφαίμαξη των εργατικών - λαϊκών στρωμάτων. Είναι το διαρκές «κυνήγι» από τις κυβερνήσεις, πότε με τροπολογίες πότε με νόμους και άλλες παρεμβάσεις κατά παραγγελία των εφοπλιστών, ώστε να επικρατήσουν σε όλα τα βαπόρια τα «διεθνή κρατούντα» για τους ναυτεργάτες, χωρίς ΣΣΕ, ώστε να γίνει ακόμα πιο «ανταγωνιστικό» αυτό το ...«εθνικό κεφάλαιο», με ακόμα πιο φθηνούς εργαζόμενους. Η κερδοφορία δηλαδή κι εδώ ακολουθεί τον κανόνα: Στηρίζεται στη διάλυση εργασιακών δικαιωμάτων και στην απλόχερη βοήθεια από το αστικό κράτος.

ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Η επίσκεψη Ζελένσκι στη χώρα μας στις 21 Αυγούστου η συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, το πολεμικό ανακοινωθέν, και η δηλώσεις που έγιναν μετά μόνο ανησυχία μπορούν να μας προκαλούν.

Αν και η κυβέρνηση συνεχίζει να μη λέει τίποτα για το περιεχόμενο της επικίνδυνης ελληνο-ουκρανικής συμφωνίας, οι δηλώσεις Ζελένσκι δεν αφήνουν καμιά αμφιβολία ότι η συμμετοχή της Ελλάδας στα αμερικανοΝΑΤΟικά σχέδια και στον πόλεμο περνάει σε άλλο, ανώτερο επίπεδο.

Στην τελευταία ΝΑΤΟική Σύνοδο, αποφασίστηκε η ενεργότερη συμμετοχή των κρατών - μελών στην εκπαίδευση ουκρανικών στρατευμάτων, ως αναγκαία προϋπόθεση για την παροχή περισσότερων και πιο σύγχρονου πολεμικού υλικού (άρματα μάχης, εξελιγμένα αντιαεροπορικά συστήματα, αεροσκάφη κ.ά.).

Η Ελλάδα αναλαμβάνει να εκπαιδεύσει Ουκρανούς πιλότους στη χρήση των ΝΑΤΟικών F-16 που θα παραλάβει η κυβέρνηση Ζελένσκι από τη Δανία και την Ολλανδία.

Η χώρα εκπαιδεύει ήδη «εκπαιδευτές» των Ουκρανών στη χρήση των αρμάτων «Leopard» και τώρα αναβαθμίζει τη συνεισφορά της με την εκπαίδευση πιλότων για τα F-16.

Ναύλα

Όσοι τσουρουφλίστηκαν φέτος από τις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, από 1η Γενάρη 2024 τους περιμένουν ακόμα μεγαλύτερες ...εκπλήξεις «εν πλώ».

Την ημερομηνία αυτή ξεκινάει να εφαρμόζεται και στην ακτοπλοΐα η υποχρεωτική συμμετοχή των εταιρειών στην «αγορά δικαιωμάτων ρύπων», όπως προβλέπεται από τον κανονισμό της ΕΕ «Fit for 55», που ψήφισαν όλα τα κόμματα στην Ευρωβουλή εκτός ΚΚΕ, με φερετζέ την προστασία του περιβάλλοντος.

Όπως γίνεται και στην παραγωγή ρεύματος, η αγορά δικαιωμάτων ρύπων από τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, για να κάνει το (αφορολόγητο) μαζούτ στα καράβια τους, θα προσθέσει ένα 10% στο κόστος των εισιτηρίων, μετακυλώντας στους επιβάτες το κόστος της προσαρμογής στις ευρωπαϊκές κατευθύνσεις.

Την ψυχρολουσία θα τη «φάνει» πρώτοι όσοι ταξιδεύουν σε προορισμούς με 200.000 κατοίκους και πάνω, δηλαδή στην Κρήτη και στις γραμμές της Αδριατικής, ενώ οι επιβαρύνσεις για τους υπόλοιπους νησιώτες και επιβάτες με άλλοθι την «αντιρρυσπαντική» νομοθεσία της ΕΕ, θα ξεκινήσουν από το 2029.

Άλλο ένα «επίτευγμα» λοιπόν της ΕΕ, της κυβέρνησης και της «συμπολιτευόμενης αντιπολίτευσης» σε Ευρωκοινοβούλιο και Βουλή: Για να μην χάσουν ούτε ένα ευρώ από τα κέρδη τους οι ακτοπλοϊκοί εφοπλιστές - οι οποίοι σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο - οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα θα πληρώσουν ακόμα πιο ακριβά τα ...ναύλα της «πράσινης μετάβασης», σε βάρος της ανάγκης για φτηνές, ασφαλείς και σύγχρονες ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες, λόγω και των πολλών νησιών που έχει η χώρα.

Επιβεβαιώθηκε από τη συνάντηση Μητσοτάκη - Ζελένσκι; Ότι το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης αποτελεί τον βασικό κόμβο για τη μεταφορά ΝΑΤΟϊκού εξοπλισμού στην Ουκρανία, πέρα από ορμητήριο των αμερικανοΝΑΤΟϊκών δυνάμεων στα σύνορα της Ρωσίας.

Και επειδή από την αναμπουμπούλα δεν μπορεί να λείπει ο «λύκος», η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για μεγαλύτερη εμπλοκή της ελληνόκτητης ναυτιλίας στη μεταφορά σιτηρών από τα λιμάνια της Ουκρανίας, εκθέτοντας τους ναυτεργάτες σε μεγάλους κινδύνους και φέρνοντας πιο κοντά το ενδεχόμενο να γενικευτεί ο πόλεμος, εξαιτίας της μεγάλης σύγκρουσης συμφερόντων και της μεγάλης συγκέντρωσης στρατιωτικών δυνάμεων και των επιθέσεων όχι μόνο σε πολεμικά αλλά και σε εμπορικά πλοία.

Η ελληνική κυβέρνηση διεκδικεί επίσης κομμάτι από την πίτα της μεταπολεμικής ανοικοδόμησης στην Ουκρανία για λογαριασμό των ελληνικών επιχειρηματικών ομίλων, κατασκευαστικών και άλλων, που στα ερείπια, στους χιλιάδες νεκρούς και ξεριζωμένους του πολέμου βλέπουν τεράστιες «ευκαιρίες» κερδοφορίας.

Οι συνταξιούχοι πρέπει να είμαστε σε επιφυλακή για να μην επιτρέψουμε τα παιδιά και τα εγγόνια μας να γίνουν τροφή για τα κανόνια τους. Ο αγώνας για την απεμπλοκή από τα αμερικανοΝΑΤΟϊκά σχέδια είναι μονόδρομος για το συνταξιοχικό, το εργατικό και γενικότερα το λαϊκό κίνημα. Σε αυτό το δρόμο πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα να βαδίσουμε.